

## 医学影像学学系召开医学影像技术学科硕/博点申报工作研讨会

作者：医学影像学学系 来源： 发布日期：2023.06.13 浏览次数：

6月8日，医学影像学学系在医学影像技术专业友谊医院实践教学基地召开了医学技术学科硕/博点申报工作研讨会。首都医科大学副校长吴兵，北京友谊医院副院长王振常、放射科主任杨正汉，宣武医院副院长卢洁，北京同仁医院医学影像中心主任鲜军舫、医学技术部主任牛延涛，北京儿童医院影像科主任彭芸，北京安贞医院影像科主任徐磊，北京佑安医院医学影像中心主任李宏军，北京胸科医院医学影像科主任侯代伦，以及学院党委副书记、院长杨红，党委副书记赵艳芝，学科与科研办公室主任鄢雯出席本次研讨会，会议由医学影像学学系主任胡玲静主持。



吴兵为会议致辞，他结合实际情况，强调了做好医学影像技术学科硕/博点申报工作的重要性。对接下来的申报工作，他指出，医学影像技术学科全体同仁要提高认识，高度重视该项工作，将其作为关键工作来推进落实。要形成科学的战略部署，广泛深入的调研，紧密结合国家战略和首都地方行业发展实际需求，进一步凝练好专业学位方向，优化师资队伍结构，整合优势资源，力争使申报条件达到最佳。面对申报过程中遇到的困难，要鼓足干劲、积极思考、主动作为，确保申报各项工作按照计划高质量完成。

王振常教授作为临床医学影像学系主任讲话，他认为，临床技术组作为放射科重要的一支力量，在影像技术飞速发展的今天，发挥着日益重要的作用，当前队伍的整体素质和水平迫切需要进一步提升，因此医学技术专业硕/博学位点的申报，是关乎学校乃至各附属医院医学影像学科发展的关键。大家需要提高站位、达成共识，谋大局、求发展，为首医系统内乃至整个首都，甚至辐射全国的影像事业的可持续发展奠定基础。

卢洁教授作为临床核医学系主任讲话，她提出，临床医学影像学和核医学都作为医学影像技术学科的兄弟学科，应该进行一体化设计，当前核心问题之一是队伍的建设，医学影像技术队伍的打造是关键，学院基础的师资和各附属医院临床师资队伍要进行科学梳理，形成团队，优势互补，共同为学位点的申报以及学科的建设努力。

杨红梳理了上一次申报硕博点的要点并和与会专家分享了当前其他高校医学技术硕博点建设的情况。她指出，本次申报会在学校和研究生院的领导下进行，计划分为订调研方案、收集相关资料、遴选学校医学技术优势二级学科、走访临床医学院更新完善申报资料和兄弟高校调研学科申报经验、分析整理撰写学科申报材料等多个阶段。申报工作要科学谋划，统筹兼顾，确保各项工作有序推进；要充分发挥首都医学影像学科的优势力量，深化医教协同共育人才的模式，为培养高质量的医学技术人才，服务医疗服务国家战略，真正做到为党育人、为国育才、立德树人的根本任务，为加快实现高水平科技自立自强、建设教育强国做出努力。



会上，大家围绕医学技术学科硕/博点申报工作的总体要求，逐条对照申报条件，对已完成的材料进行了认真梳理，着重对所申报专业学位类别人才的需求、专业学位领域及优势特色、专业人才培养与行业或职业发展的衔接、人才培养及思想政治教育状况、导师队伍遴选等有关内容进行了充分而热烈的研讨。通过深入地沟通和交流，大家形成了初步共识，并纷纷表示，对此项工作的顺利实施满怀期待、饱含信心。